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Arededainvga

1 No classico A Conquista da Felicidade, de 1930, o
fildsofo britinico Bertrand Russdl definiu  um
sentimento devastador: “De todas as caracteristicas da
natureza humana, a invegja é a mais desafortunada. O
5 invejoso ndo sO desgja a desgraca, como é rendido a
infelicidade.” Russel entendia a invga como uma
emocdo universal, que hora ou outra desperta em
qualquer um. Morto em 1970, ele ndo se surpreenderia
— pelo contrério, provavel mente até acharia natural —
10 | com o fato de a internet ser agora uma ferramenta a
instigar esse sentimento angustiante. Nao é dificil
entender por que € assim. SO é possivel invegar aquilo
gue se vé ou conhece, e a web multiplicou o que se
pode saber sobre avida alheia

15 Um bilh&o de pessoas participam do Facebook. O
que fazem nele, basicamente, € colocar fotos, contar
detalhes pessoais ou simplesmente fofocar. Apesar de
passarem muito tempo on-line, aguns usuarios
limitam-se a seguir 0 que € postado por amigos que
20 | parecem ser mais felizes e saber aproveitar melhor a
vida. A infelicidade virtual nasce, muitas vezes, de uma
percepcdo exagerada da felicidade aheia. “Os usuérios
do Facebook tendem a exibir na rede apenas o melhor
de sua vida. Quem se sente inferiorizado ndo percebe
25 | queo quesevéndo éavidareal do outro, e Sim apenas
uma versdo editada de seus melhores momentos’, diz a
pesquisadora Hanna Krasnova.

(Filipe Vilicic, Revista Veja 30/01/13, texto adaptado)

Asquesttesde (Ol a4 referemszaotexto anterior.

01- Seguem abaixo quatro frases famosas. Assinale aguela que
resume o contetido do texto.

a) “Oessencia éinvisivel aosolhos.” (Saint Exupéry)

b) “Meus filhos tero computadores sim, mas antes ter&o
livros.” (Bill Gates)

¢) “O computador veio para resolver todos os problemas que
nésndo tinhamos.” (Andnimo)

d) “A mente que se abre aumanovaideiajamais voltaao seu
tamanho original.” (Albert Einstein)

02 - Assinde a alternativa incorreta quanto ao que se pode
depreender do texto.

a) Segundo Bertrand Russel, qualquer pessoa € suscetivel 3
inveja.

b) O Facebook é uma das causas da inveja nos seres
humanos.

c) A realidade nem sempre € t&o bela quanto a que se pinta nas
redes sociais.

d) Ja em 1970, Bertrand Russel ndo se surpreenderia com o
fato de ainternet instigar ainveja.

03 -Pode-se depreender do texto que a internet é uma
ferramenta que instiga a inveja porque

a) as pessoas que ndo possuem internet aimentam esse
desgosto em relacdo aos privilegiados que tém acesso a rede
mundial de computadores.

b) na internet algumas pessoas ostentam e exibem momentos
felizes, e isso incomoda as pessoas invej 0sas.

c) todas as pessoas querem ter a vida pessoa invadida e
divulgada para os usuérios das redes sociais.

d) osinvejosos se exibem na internet para tentar diminuir suas
frustragoes.

04 - Leia

A infelicidade virtual nasce, muitas vezes, de uma percepcao
exagerada da felicidade alheia.

Considerando o trecho acima, pode-se concluir que

a) o0 invegoso se sente incomodado com as pessoas que sS40
plenamente felizes.

b) o invgoso Vvé virtuamente, apenas os bons momentos da
vida das pessoas.

c) somenteainfelicidade virtual incomoda os invejosos.

d) apessoainvejosa sofre porque é exagerada.

05-Leia

Dé&-me um cigarro

Diz a gramética

Do professor e do aluno

E do mulato sabido

Mas o0 bom negro e o bom branco
Da nacéo brasileira

Dizemtodos os dias

Deixa disso camarada

Me da umcigarro.

O texto acima é origindmente escrito sem os sinais de
pontuacdo, possibilidade autorizada pela liberdade poética. Caso
gueiramos pontua-lo, é incorreto colocar

a) virguladepois de sabido.

b) dois-pontos depois de dias.

c) virguladepoisdebrasileira.

d) virgulasintercalando apalavra camarada.

0O6-Assinsle a sequéncia de conjuncdes abaixo que
estabelecem, entre as oragtes de cada item, uma correta relagéo
de sentido.

avitériafoi merecida.
o time jogou muito bem.
0 time ndo jogou bem.
nao obteve avitoria.

I.  Otimejogou muito bem,
I1. A vitériafoi merecida,

[1. A vitériando foi merecida,
IV. O timejogou muito bem,

a) todavia, pois, pois, logo

b) por conseguinte, pois, pois, mas
C) por conseguinte, logo, logo, pois
d) por isso, todavia, portanto, todavia
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07 -Lea

“ O primeiro efeito da lei antifumo ndo foi apagar o cigarro, mas
acender uma grande polémica.”

“Na parede da memoéria, essa lembranca é o quadro que dbi
mais.” (Belchior)

Nas frases acima, temos, respectivamente, as seguinte figuras de
linguagem:

a) antitese e metafora.

b) antitese e metonimia.

Cc) metonimiae metéfora.
d) metéforae prosopopeia

08 -Assinale a adternativa que completa,
respectivamente, as lacunas do texto abaixo.

correta e

O candidato parece apto 0 cargo. Tem capacidade
exercer a fungdo, e seu perfil profissional é coerente a
ideologia da instituicdo. Além disso, seu apartamento fica
proximo Nnossa empresa.

a) para, com, com, de
b) com, para, com, a
c) com, de, para a

d) para de com, a

09 — Leia:

“O que podemos experimentar de mais belo é o mistério. E a
fonte de toda arte e ciéncia verdadeiras. Aquele que for alheio a
esta emocdo, aquele que ndo se detenha a admirar as coisas,
sentindo-se cheio de surpresas, é como se estivesse morto: seu
espirito e seus olhos sdo fechados.” (A. Einstein)

Considerando as oracdes adjetivas, nafrase acimaha

a) trésrestritivas.

b) umaexplicativae umarestritiva.
c) duasredtritivas e umaexplicativa
d) umarestritiva e duas explicativas.

10—Indique a dternativa em gque o termo em destague nédo
corresponde com a fungdo sintética indicada nos parénteses.

a) A imprensa esta denunciando muitos casos de corrupgao.
(objeto direto)

b) Ela quebrou todos os protocolos durante a cerimbnia.
(objeto direto)

¢) Confessou todos os pecados ao sacerdote. (objeto indireto)

d) Pessoas organizadas ndo gostam de imprevistos. (objeto
indireto)

11-Lea
N&o esguecais 0 passado, mas pensai também no futuro.

Os verbos da frase acima est@o na segunda pessoa do plural, no
modo imperativo. Assinde a opcdo incorreta quanto a
transposi ¢c8o da frase para outras pessoas gramaticais.

a) 12 pessoa do plural: “N&o esguegamos o passado,
pensemos também no futuro.”

b) 2.2 pessoa do singular: “N&o esguecas o passado,
penses também no futuro.”

c) 32 pessoa do plural: “N& esquecam o passado,
pensem também no futuro.”

d) 3.2 pessoa do singular: “N&o esgueca 0 passado,
pense também no futuro.”

mas

mas

mas

mas

12 — Assinale afrase correta guanto a concordancia verbal .

a) Roberto Gomes Bolafios foi velado no estadio Azteca,
onde foi montado dois tel 5es com imagem do comediante.

b) Se ndo houverem problemas mais sérios, o transporte das
mercadorias serafeito ainda hoje.

¢) A maioria das pessoas ndo concordou com a explanacdo
apresentada pelo palestrante.

d) Computadores, mesas, armarios, tudo nesta sala estavam sob
minha responsabilidade.

13-Em relagdo a voz do verbo, cologque (A) para voz ativa e
(P) para voz passiva. Em seguida, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

I. () Cortaram-se os galhos e os troncos serrados.
Il. () Cortaram os galhos e o0s troncos serrados.
I11. ( ) A favelaeracercadade policiais.

IV. () Cercaram os policiais afavela.

) A-A-P-A
b) P-P-A-A
) P-A-P-A
d A-A-P-P

14 —Em qual alternativa a auséncia do acento indicador de
crase altera o sentido do periodo?

a) Na&o iremos aquela festa paraaqual vocés nos convidaram.

b) Aquelas pessoas SO puderam enviar 0s avisos por meio de
telegramas.

c) Refiro-me aguelas mulheres que ndo estéo neste recinto.

d) Estacalcaéidénticaaguelaque ganhei de minhafilha

15-Lda

“O livre-comércio é, do ponto de vista académico,
associado de maneira inequivoca ao progresso. Mas, no meio
politico, isso nem sempre é verdade. O livre-comércio € visto
COMO uma ameaga a0 emprego € a estrutura produtiva do
pais.”

Os termos destacados, no texto

respectivamente, a funcéo de

a) objetoindireto e objeto indireto.

b) complemento nominal e adjunto adnominal.

¢) adjunto adnominal e complemento nominal.

d) complemento nominal e complemento nominal.

acima,  exercem,

16 - Assinale a aternativa em que o substantivo destacado é
comum de dois géneros.

a) O conjuge celebrava 0 amor todos os dias, para manter
acesa a chama da paix&o.

b) O problema estd nas mulheres de mais idade, que ndo
aceitam a per sonagem.

c) A crianca mamava no colo materno quando uma bala
perdida a atingiu.

d) Diante de poucas provas materiais, o juiz ndo dispensou a
testemunha.
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17 - Assinale a dternativa em gue a concordancia nominal da
frase e sua justificativa estdo corretas.

a) Estouram, sem piedade, poderosos granadas e explosivos —
concordancia obrigatéria do adjetivo com a totalidade dos
substantivos, prevalecendo, em caso de géneros diferentes, o
masculino.

b) Foram mortas centenas de peixes em afluentes do Rio Tieté,
em razado do excesso de poluicdo — concordancia nominal
correta, pois, na voz passiva, 0 participio concorda em
género e nimero com o sujeito.

c) Estavam pejadas as caixas e os caixotes — concordancia
nominal incorreta, pelo fato de o adjetivo antecipado ao
sujeito composto ter a funcdo de predicativo do sujeito,
devendo concordar com seus dois nuicleos.

d) Ela guardou bem trancada a fome e as dores passadas —
concordancia nomina correta, pois o adjetivo com fungdo
de predicativo do objeto composto de mesmo género, se a
€ele antecipado, pode concordar com o niicleo mais préximo.

18-Assinde a dternativa em que os pronomes obliquos
substituem, correta e respectivamente, os termos em destaque nas
oracOes abaixo.

I. Devolvaoslivros nabiblioteca

Il. Apresentei aelesuma nova proposta pedagdgica.
[11. Pegadesculpas aos seus pais.

IV. Emprestou o carro para 0 amigo.

a) os, lhes, as, lhe
b) os, a lhes, Ihe
c) lhes, o, as, 0s
d) as 0s, lhes, a

19-Lda

O universo, um conjunto de todas as realidades criadas, € um
enigma para a humanidade.

Em qual alternativa o termo em destaque desempenha a mesma
funcgdo sintética de um conjunto de todas as realidades?

a) “Acorda, amor,
Eu tive um pesadel o agoral”
b) “Vem, moca bonita,
Morena do mar”.
c) “Chegamais perto,
meu raio de sol!”
d) “Somente aingratiddo —esta pantera—
Foi tua companheirainseparavel!”

20 -Lea

1. “Parece que janascem sabendo.”

2. “No nosso tempo de crianca é que era bom.”

3. “Shakespeare dizia que o homem é feito da mesma matéria
de seus sonhos.”

4. *“Quantas vezes deixamos de receber béncdos que nos sdo
dadas.”

5. “Penso que o que estamos procurando é uma experiéncia de
estar vivos.”

Contém oragdes subordinadas substantivas as frases
a 1,24
b) 1,35.

0 234
d) 3 4,5.

21—Qua| a classificagdo dos pronomes destacados na frase
abaixo?

“Era uma luta enorme a que ia se travar; o indio o sabia, e
esperou tranquilamente, como da primeira vez.” (J. Alencar)

a) Demonstrativos.
b) Obliquos atonos.
c) Demonstrativo e obliquo &tono, respectivamente.
d) Obliguo &ono e demonstrativo, respectivamente.

22 - Lda

“ O amor nos liga a natureza toda.”

A frase acima esta reescrita de vérias formas nas alternativas
abaixo. Assinde aguela que, sem adterar o sentido da frase
original, contém, entre seus termos, o0 agente da passiva.

a) Nossaligagdo com a natureza esta no amor.
b) O nosso amor é ligado pela natureza toda.
¢) A naturezatoda somos ligados pelo amor.
d) Liga-nosanaturezatodao amor.

23 - Assinale aalternativa gue contém, entre os termos da frase,
o total de trés adjuntos adverbiais.

a) “Trago adogurados gque aceitam melancolicamente.”

b) “Elefaz sentir o tempo e faz 0 homem sentir que ele homem
o0 esta fazendo. Faz 0 homem, sentindo o tempo dentro.”

¢) “Umdia, numafila de dnibus, minha mée ficou ligeiramente
ressabiada, quando casual mente encontrou Seu Alfredo.”

d) “Entre cadernos velhos e brinquedos, na cbmoda, encontrou
um soldadinho de chumbo que dava por perdido. Pegou-o
rapidamente.”

24 — Relacione a coluna da direita com a da esguerda quanto a
correspondéncia entre os adjetivos e as locugdes adjetivas. A
seguir, assinal e a alternativa com a sequéncia correta.

1. deestbmago
2. decoragdo
3. defigado

4. deorelha

a 2-3-
by 4-2
c 2-4-
d 4-1
25-Lda

Na hora em que tudo morre
esta saudade fina de Pasargada
€ um veneno gostoso dentro do meu coragao.

() auricular
( ) cardiaco
() hepatico
() gastrico

Quanto a classificagdo dos substantivos destacados no texto, €
correto afirmar que

a) veneno e coracdo sdo substantivos simples, veneno é
também abstrato; coragdo, também concreto.

b) saudade e hora sdo substantivos comuns e abstratos.

c) Pasargada é substantivo préprio e derivado.

d) Todos sdo primitivos.
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26 — Assinale a alternativa em gue o advérbio destacado nao se
classifica como advérbio de modo.

a) “O canto do galo solou cheio, melodiosamente, dentro da
noite clara.”

b) “Lénguida, flutua como os caminhos trogcados pelos
amantes. / (...) olhadocemente pelo sono da humanidade.”

c) “.. a obstinagdo da crianca irritava-o. Certamente esse
obstaculo mitdo néo era culpado, mas dificultava a marcha,
e 0 vaqueiro precisava chegar (...)"

d “A mae cantarolava e fitava o filho. Estava cansada...
Cantava e esperava que delicadamente o0s sonhos
invadissem os olhos inocentes e os doridos.”

27 - Léia

Apesar de ter avancado nas técnicas de embelezamento, a
medicina estética ainda ndo criou, para combater a celulite, uma
formula que solucione definitivamente o problema. Segundo
indicam pesquisas realizadas em alguns paises, esse deposito de
gordura no tecido subcutdneo sempre foi um dos maiores
inimigos das mulheres.

As oragOes subordinadas adverbiais em destague no texto acima
S80, respectivamente,

a) final, causal e conformativa.

b) comparativa, final, concessiva.

c) concessiva, final e conformativa.

d) concessiva, condicional, consecutiva.

28 —Assinade a aternativa em que a classificacdo do verbo
grifado nafrase esta correta.

a) Regular: “Deus semeou d'ama o universo todo.”
b) Regular: “O animo mora ndo deve adequar-se a natureza

do apoucado.”

¢) Abundante: “Chegou-se aele e bateu-lhe brandamente
no ombro.”

d) Irregular: “Nenhum dos recrutas abracou amigos e

familiares; os adeuses trocaram-se com os olhos e com a
mao, de longe.”

29-Em qual aternativa todas as palavras sdo formadas pelo
processo de derivacdo parassintética?

a) desocupar, emudece

b) liberalismo, tendinite
C) incoerente, refeitério
d) alinhar, abreviar

30 - Leiaereflita

“De tanto ver triunfar as nulidades, de tanto ver prosperar a
desonra, de tanto ver crescer a injustica, de tanto ver
agigantarem-se os poderes nas méos dos maus, 0 homem chega
a desanimar-se da virtude, a rir-se da honra, a ter vergonha de
ser honesto.” (Ruy Barbosa)

As oracBes destacadas constituem, todas elas, oracdes reduzidas
de infinitivo e classificam-se como

a) adverbiaiscausais.

b) substantivas subjetivas.

c) adverbiais consecutivas.

d) substantivas objetivasindiretas.

31 -Leiaotextoa Seguir e, na sequéncia, assinale a alternativa
correta quanto a acentuacao grafica das palavras nele contidas.
Obs.: visando a resolugdo da questdo, os acentos graficos foram
propositalmente retirados.

Quando te aproximas do mundo, Mira-Celi, / Snto a sar¢a de
Deus arder, em circulos, sobre mim; / entdo mil demonios
nomades fogem nos ultimos barcos. / Quando, porem, te afastas,
0s homens se combatem (...) / a vida se torna um museu de
passaros empalhados (...) / infelizes criancas, que nasceram em
bordeis, escondem-se atras dos moveis (...) / paira nho ar um
cheiro de mulher recem-poluida (...)

a) Recém é prefixo de palavra e, assm como porém, recebe
acento por ser oxitonaterminadaem em.

b) Circulo, Ultimo e passaros sdo a totalidade de palavras
proparoxitonas no texto; todas as proparoxitonas sdo
acentuadas.

c) Atrés recebe acento por ser monossilaba tonica terminada
em a; e poluida, por haver i como segunda vogal ténica de
hiato.

d) Dembnios, bordéis e moveis recebem acento por serem
paraxitonas terminadas em ditongo crescente.

32 -Lea

Cavaleiro das armas escuras,

Onde vais pelas trevas impuras
Com a espada sanguenta na mao?
Por que brilham teus olhos ardentes
E gemidos nos |14bios frementes
Vertem fogo do teu coracéo?

Assinde a adternativa que identifica corretamente o termo
retirado do texto acima e que pode ser classificado como sujeito.

a) Tu-sujeito oculto

b) A espada sanguenta— sujeito simples

c) Cavaleiro das armas escuras— sujeito simples

d) Teus olhos ardentes e gemidos nos |abios frementes — sujeito
composto

33— Complete a oraco abaixo, acrescendo ao sujeito predicado
nominal, expresso em uma das aternativas.

Aspalavras...

a) ... persistem esperancosas de olhos avidos de beleza.
b) ... conduzem a histéria de todos os homens.

C) ... chegam esvaziadas a almas distraidas.

d) ... quebram siléncio e segredos.

34 - Assinale a alternativa em gue a sequéncia de conjuncdes
coordenativas preenche, correta e respectivamente, os espacos do
texto abaixo.

Na época de minha infancia, quase ndo havia brinquedos
eletrénicos, 0os computadores eram raros. O poder
aquisitivo de nossos pais era pequeno, brincadvamos na
rua com as outras criangas. Muitas vezes, inventdvamos
brincadeiras conseguiamos nos divertir apenas com uma
bola improvisada, feita com uma meia velha. Financeiramente, a
vida era mais dificil, éramos mais felizes e maislivres.

a) e contudo, ou, por isso
b) contudo, ou, por isso, e
C) € por isso, ou, contudo
d) porisso, ou, €, contudo
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35 - Assindle a alternativa em gue o(s) termo(s) destacado(s) é
(sd0) predicativo do objeto.

a) “Olhou paraas suasterras e viu-asincultas e maninhas.”

b) “Asvirtudes sdo econdmicas, mas os vicios, dispendiosos.”

c) “A fragueza de Pilatos é enorme, a ferocidade dos algozes
inexcedivel.”

d) “Quando se & menino, nosso espirito €& inteiramente
receptivo, crédulo, esper angoso.”

36-Leia

N&o serei 0 poeta de um mundo caduco
Também nado cantarei 0 mundo futuro.
Estou preso a vida e olho meus companheiros.

Os termos destacados, no texto acima, exercem respectivamente
afuncdo de

a) adjunto adnominal e objeto indireto.

b) complemento nominal e objeto indireto.

¢) complemento nominal e adjunto adnominal.
d) adjunto adnominal e complemento nominal.

37 -Em qual das alternativas a regéncia do verbo pagar néo
obedece a Norma Culta?

a) Algumas empreiteiras ndo pagam 0s pedreiros nem 0s
serventes os direitos exigidos pelalel.

b) Algumas patroas de Sao Paulo ndo pagam as empregadas 0s
direitos exigidos pelalei.

c) O governo este ano ndo investira na Salde, pois pagara toda
adividaao FMI.

d) Asempreiteiras ndo pagaram aos pedreiros o acordo feito no
inicio da obra.

38 - Assinale a alternativa em que a proclise ndo é obrigatria
conforme estabel ece a gramética.

a) Pedi-lhe efusivamente que me escrevesse.

b) Desviei o olhar parando aimportunar com minhatristeza.

¢) Quando ouco amelodia e a sinto naama, penso em paraiso.

d) A ama de Joaquina ainda se embalava naquele pranto que
gueriatocar o coracdo de Deus.

39-Em qual das aternativas a palavra destacada esta com a
ortografia correta?

a) Este ano o Presidente ofereceu condic¢fes de produtividade
as empresas por que visou elevar o valor do PIB.

b) O Presidente declarou, no dltimo discurso, que ndo sabe por
que aeconomiabrasileirando elevao valor do PIB.

¢) Este ano o PIB ndo tem alcancado o valor aimejado pela
economia brasileira, por que? — questionou arepérter.

d) Porque a economia brasileira ndo tem elevado o valor do
PIB? — perguntou o reporter.

40-Assinale a aternativa em gque a conjuncdo destacada
expressa relacdo de comparagao.

a) Como ignoram as consequéncias futuras de seus atos, muitas
pessoas jogam lixo nos rios.

b) Fleming descobriu a penicilina por acaso como sempre
ouvimos falar.

c) “Como deveis saber, ha, em todas as coisas, um sentido
filosofico.”

d) “A preguicagastaavidacomo aferrugem consome o ferro.”

ASQUESTCNJES DE 41 A 100 REFEREM-SE
A ESPECIALIDADE DE ENFERMAGEM

41 - Na administracdo do medicamento por via intradérmica €
correto afirmar que o angulo de inser¢do da agulha em relacdo &
pele éde

a) 15°
b) 30°
c) 45°
d) 90°.

42 — Método de cicatrizagdo no qual as bordas da ferida n3o sio
aproximadas cirurgicamente e a continuidade tegumentar €
restaurada pelo processo conhecido como granulagéo.

O texto acimarefere-se a
a) deiscéncia
b) cicatrizagdo por 22 intenc&o.
C) cicatrizacdo por 32 intencéo.
d) cicatrizacdo por 12 intenc&o.

43 - A pressio existente na veia cava e no &tric
direito auxilia o diagndstico de condices de desidratagdo ou
hipervolemia.

a) arterial ndoinvasiva
b) arteria média
c) do&riodireito
d) venosacentral

44 — E um exemplo de cirurgia de urgénciaa

a) infeccdo agudadavesiculabiliar.
b) hiperplasia de prostata.

c) obstrucdo intestinal.

d) fraturade Cranio.

45 - sx complicagdes durante a inser¢do do cateter venosc
central:

a) pneumotdrax, sangramentos e arritmias cardiacas.
b) infeccdo, pneumotorax e sangramentos.

c) sangramentos, flebite e infeccdo.

d) infeccéo, flebite e celulite.

46 -No que se refere as Doencas Pulmonares Obstrutivas
Cronicas, marque a aternativa correta.

a) Nabronquite crénica, o bronquio dilata.

b) No enfisema, os avéolos estdo colabados.

¢) Nabronquite, ndo ha producdo excessiva de muco.
d) O tdérax em barril é uma caracteristica do enfisema.

47 — A doenca que ocorre com mais frequéncia em criangas de
idade escolar e pode desenvolver-se apds faringite por
estreptococo é a

a) pneumoniainfecciosa.
b) febrereumatica.

c) amigdalite.

d) varicela
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48 - Assinae a aternativa que corresponde a0 sinal mais
comum do cancro mole.

a) verruga

b) ulceragenita

c) corrimento uretral
d) corrimento vagina

49 — sobre febre tifoide, marque (V) para verdadeiro e (F) pare
falso. Em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() O agente etioldgico € a bactéria Salmonella typhi.

( ) E umadoenca que tem como reservatério natural o homem.

() A contaminag&o ocorre por meio daingestéo de alimentos ou
agua contaminada.

a V-V-V
b) V-V-F
) V-F-V
d F-V-V

50 - sobre niveis de prevencso na atencdo a satide, assinale &
alternativa que apresenta exempl o de Prevencéo Secundéria.

a) vacinacdo contradoencas imunopreveniveis
b) acompanhamento pré-natal

C) saneamento basico

d) notificagdo de casos

51 — Foram verificados em uma escola de determinado bairro,
casos de criangas com meningite. Diante de tal informacdo, trata
-sede

a) pandemia
b) epidemia
¢) endemia.
d) surto.

52 — As acBes basicas na assisténcia integral & satide da criange
envolvem

a) promover e apoiar estudos e pesquisas multicéntricas
relativas a adolescéncia.

b) controle de infeccBes respiratérias agudas.

c) evitar o aborto provocado.

d) assisténciapré-natal.

53-A vaci natriplice viral protege para quais doengas?

a) caxumba, cataporae cogqueluche
b) sarampo, caxumba e rubéola

c) difteria, tétano e coqueluche

d) sarampo, tétano erubéola

54 _Dado o inicio a0 tratamento da tuberculose em nivel
ambulatorial, a partir de quantos dias o individuo deixa de
eliminar os bacilos, ndo transmitindo mais a doenca?

a 15
by 20
c 10
d) 30

55 — Sobre avaliagio neuroldgica do recém-nascido, marque &
alternativa que apresenta o reflexo que é provocado ao tocar ¢
exterior da regido plantar, no sentido superior, a partir da
calcanhar e cruzando em diregdo ao arco do pé. Em resposta ¢
esse estimulo, os dedos apresentam hiperextensdo, e o polegar,
dorsiflexéo.

a) Corneano
b) Babinski
¢) Preensdo
d) Moro

56-Como cuidados de enfermagem na desnutricso,
desidratacdo e diarreia, podem-se avaliar 0s seguintes principios
basicos, exceto

a) repor as perdas hidroeletroliticas.
b) avaliar cuidadosamente a crianca.
c) combater o agente etiol dgico.

d) eliminar secregoes.

57-0 crescimento e desenvolvimento da crianca estdo
diretamente relacionados a fatores intrinsecos e extrinsecos. Sac
exemplos de fatores extrinsecos:

a) fatoresgenéticos.

b) horménio datireoide.

¢) condicdes geofisicas e socioecondmicas.

d) hormdnio do crescimento ou somatotrofico.

58 — A drogaindicada na corregéo de acidose metabdlica é

a) gluconato de cacio.

b) bicarbonato de sddio.
c) sulfato de magnésio.
d) nitropussiato de sodio.

59 — paciente gestante compareceu & consulta de pré-natal
referindo sua DUM (data do primeiro dia da Gltima menstruagéo)
em 08 de junho de 2014. De acordo com a regra de Négele,
marque a alternativa que corresponde a DPP (data provavel dc
parto).

a) 15/03/2015
b) 01/04/2015
¢) 17/03/2015
d) 09/05/2015

60 - Marque (V) para verdadeiro e (F) para falso, em seguidz
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Os passos da reanimagdo neonatal sdo determinados pele
avdiacdo de dois sinais vitais. respiragdo e frequéncie
cardiaca.

( ) E indicada intubac&o tragqueal, nos casos de recém-nascidos
prematuros extremos e que devam receber surfactante
profilatico de acordo com aratina da instituicao.

() A escolhado tamanho do tubo ou da canulatraqueal deve ser
realizada medindo-se desde a narina até a curvatura de
mandibula.

a V-V-F
by V-F-
c) F-F-
d V-F-

<<m
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61 - Considerando afisiol ogia cardiaca, correlacione as colunas
€, em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

(1) Endocérdio
(2) Miocardio
(3) Epicardio
(4) Pericardio

() Saco fibroso fino, que envolve o coragéo.
( ) Camadainterna do coracéo.

() Camada externa do coragéo.

() Camada médiado coracao.

a 1-4-2-3
b) 3-1-4-2
) 4-1-3-2
d 2-3-1-4

62 -0 estémago tem quatro regides anatdmicas. A juncac
gastresofégica é denominada

a) fundo.
b) cadia
C) corpo.
d) piloro.

63 - A bile desempenha importante papel na digestio e ne
absorcdo das gorduras no trato gastrintestinal. A bile €
armazenada no(a)

a) vesiculabiliar.
b) estémago.

C) pancreas.

d) figado.

64 — Quanto a0 sistema reprodutor feminino e ao masculino,
marque (V) para verdadeiro e (F) para faso e assnde ¢
alternativa com a sequéncia correta.

() Os testiculos s@o formados, no embrido, dentro da cavidade
abdominal; mais tarde, avancam ao longo do cana inguinal
para dentro da bolsa escrotal.

( ) Entre os pequenos labios, abaixo do clitéris, esta o orificic
vaginal; abaixo deste orificio encontra-se 0 meato urinario.

() A préstata localiza-se abaixo do colo da bexiga e circunda &
uretra.

( ) A &eaentreavaginae o reto é chamada de perineo.

Q F-F-V-V

b) V-F-V-V
¢ V-V-F-F
d F-V-F-F

65— Sobre a funcdo sensorineural, marque a resposta que
completa a afirmativa abaixo.

A orelha externa é separada da orelha média por ume
estrutura semel hante a um disco, chamada

a) coclea.

b) janelaoval.

¢) janelaredonda

d) membranatimpanica

66 - sdo traumas que acometem ligamentos,
muscul os e 0ssos dos membros superiores e/ou inferiores.

a) Raguimedulares
b) Extremidades

¢) Abdominais

d) Torécicos

67-0 choque que resulta da perda de sangue ou de liquidos dc
organismo, como ocorre em extensas queimaduras e desidratacao
grave éo

a) hipovolémico.
b) cardiogénico.
C) neurogénico.
d) séptico.

68 — Qual é o procedimento usado em situacio de emergéncie
na qual a intubagdo endotragueal ndo € possivel ou esta contre
indicada, como na obstrugéo da via respiratoria devido ao traume
maxilofacial extenso, lesdes da coluna cervical e hemorragie
paradentro do tecido cervical?

a) Fasciotomia

b) Gastrostomia.

¢) Tragueostomia

d) Cricotireoidotomia.

69— A lavagem gastrica consiste na aspiracdo do contelido
gastrico e na lavagem do estdbmago por meio de uma sonde
gastrica de grosso calibre. Esse procedimento é utilizado coma
uma das medidas para remoc¢do de toxinas ou diminuicdo de suz
absorcdo durante o processo de intoxicagdo. Qual a posicdo da
paciente para a realizacdo desse procedimento?

a) Decubito dorsal.

b) Decubito ventral.

c) Decubito lateral direito.
d) Decubito lateral esquerdo.

70— Assinale a aternativa que apresenta os sinais clinicos
cléssicos de envenenamento por picada de cobra.

a) Edema, faltade ar, nduseas.

b) Dores musculares, edema, vomitos.

¢) Edema, equimose, bolhas hemorragicas.
d) Equimose, dorméncia, dores musculares

71— Qual escala é utilizada para avaliar as alteracdes do nivel
de consciéncia no paciente com lesdo cranioencefdlica?

a) Morse
b) Braden
c) Glasgow
d) Ramsay

72 -Em relacdo aos tipos de ferida, aquelas que sdo provocadas
por objetos cortantes e cujas bordas geralmente sdo uniformes,
s80 denominadas de

a) incisas.

b) abrasdes.

c) perfurantes.

d) corto-contusas.
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73— Correlacione as colunas e marque a seguir a alternative
com a sequéncia correta.

(1) Hiperémese Gravidica

(2) Diabetes Gestacional

(3) DoencaHemolitica Perinatal
(4) Pré-eclampsia

( ) Toda intoleréncia a glicose, de qualquer intensidade, com
inicio ou detectada pela primeira vez durante a gestagao,
com necessidade ou ndo de insulina

( ) Distarbio idiopético especifico da gravidez e do perioda
puerperal, caracterizada por umatriade cléssica: hipertensdo,
edema(maos e face) e proteindria significativa.

() Incompatibilidade sanguinea entre méae e feto, geralmente
causada por antigenos do sistema ABO efator Rh.

( ) Caracteriza-se por nauseas e vOmitos intensos que surgem
frequentemente antes da 20? semana e podem perdurar por
toda a gestagéo.

a 4-2-3-1

Ke)
PN W

—1-2-
—4-3—
—2_-3-

I

74-0

05° e 0 7° diado pos-parto.
a) leitedetransicdo

b) leite pré-termo

c) leite maduro

d) colostro

€ produzido aproximadamente entre

75 — Leiacom atencio:

I- A gravidade de uma queimadura é determinada pele
extensdo da superficie corpérea queimada e pela sue
profundidade.

I1- A gqueimadura do tipo superficial, que ocorre por exposi¢ac
a0 sol, é considerada de 2° grau.

I1l- Toda a epiderme e alguns elementos da derme sic
destruidos. Em razéo da inflamagdo da derme, ocorre
extravazamento de liquidos do interior dos vasos sanguineos,
ocasionando a producdo de bolhas. S&o caracteristicas de
gueimadura de 3° grau.

Esta(do) correta(s):

a |

b) 1,111l
c) Ilelll.
d) lelll.

76 -Quanto aos pontos de pressio para o controle das
hemorragias, marque (V) para verdadeiro e (F) para falso €
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Artériabraquial: ferimento nos membros superiores
() ArtériaSubclavia: ferimento no pescoco
() ArtériaFemoral: ferimento nos membros inferiores
( ) ArtériaCarétida: ferimento nos ombros.

Q V-V-F-V

b) F-F-V-V
0 V-F-V-F
d V-V-F-V

77 -0 profissional de enfermagem deve ter consciéncia de
importancia dos cuidados com a fistula arteriovenosa do
paciente renal crénico. Sobre cuidados com a punc¢ao da fistula,
analise as afirmativas seguintes.

I- Redlizar a pun¢éo venosa af astada da arterial.
II- Realizar apuncéo arterial sobre a anastomose.
[11- Orientar o cliente alavar 0 membro antes da puncéo.

Estdo corretas:
a I 1lelll.
b) I elll apenas.

c) |ell apenas.
d) Il elll apenas.

78-“O desbridamento de Ulceras venosas consiste ne
remogao do tecido morto ndo viavel das feridas’. Quando se
realiza aplicacdo de soro fisiolégico isotbnico em gaze de rede
fina sobre a Ulcera para ser removido seco, juntamente com o<
residuos que aderem a gaze, diz-se que € um desbridamento

a) nao seletivo.
b) enzimatico.
c) cirdrgico.

d) natural.

79 — Quando se faz necessério, deve-se aspirar as vias aéreas
dos pacientes. E um evento adverso da aspiragio a

a) hipotensdo.

b) normocardia.

C) (uedada saturacéo.

d) elevacdo dasaturacéo.

80 — Foram prescritos 500 ml de SG 5% em 06h. Quantas
gotasirdo infundir por minuto?

a) 20gtsmin
b) 42 gtsmin
c) 28gts/min
d) 11 gtsmin

81 - Conforme Art.121, do cédigo de ética dos profissionais
de enfermagem, consideram-se infragdes graves aguelas que

a) ofendam a integridade fisica, provoquem perigo de vida €
deformidade.

b) provoguem deformidade permanente,
integridade moral e aintegridade fisica.

Cc) provogquem morte, perda ou inutilizacdo do membro €
ofendam a integridade moral de qualquer pessoa.

d) provoquem perigo de vida, debilidade temporaria de
membro, sentido ou funcdo em qualquer pessoa ou as que
causem danos patrimoniais ou financeiros.

ofendam &

82 -0 cadigo de ética dos profissionais de enfermagem foi
aprovado pela

a) LEI 7.498/ 2007.
b) LEI 7.498/1986.
¢) Resolugdo COFEN n°311/ 2007.
d) Resolugdo COREN n°311/ 2007.
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83— Com relacio a Constituicdo de 1988, marque (V) pare
verdadeiro e (F) para falso e, em seguida, assinale a alternative
com a sequéncia correta.

() Salde é um direito de todo cidad&o.

( ) A siglaSUSsignifica Sistema Unidirecional de Salide

() O SUS é um sistema Unico porque segue a mesma doutrina €
0S mesmos principios organizativos em todo o territéric
nacional.

a V-V-
by F-
c V-

F

F
V-F
F-V

d) F-V

84 - com relagio aos tipos de doencas e seu periodo de
incubacdo, relacione as colunas e, em seguida, assinade &
alternativa com a sequéncia correta.

(1) Cdlera

(2) HepatiteE

(3 Hepatite A

(4) Leptospirose

() Aincubacdo éde 15 a64 dias.

() A incubacéo variade 15 a45 dias.

( ) A incubacdo em média é de 10 dias.

( ) A incubagdo pode ocorrer das primeiras horas apos a
contaminacdo até 5 dias.

a 4-1-2-3

1-3-2-
Q) 2-3-4-
3-4-1

N~ B

85 — Dentre as doencas em que os agentes sio veiculados pelas
aguas de chuva, assinale a que deve ser comunicada a Vigilancie
Epidemiol 6gica imediatamente como de notificagdo compul séria.

a) HepatiteB
b) HepatiteC
c) Tuberculose
d) Leptospirose

86 — Sobre a estética fetal, complete as lacunas e marque &
alternativa com a sequéncia correta

Estando o feto em situacdo , a apresentacag
pode ser ou ;€ ha situagéo
, aapresentacdo é sempre

a) longitudinal — pélvica— cérmica—transversa— cefélica
b) transversa— cefdica— pélvica—longitudina —cérmica
C) transversa—cdrmica— cefélica— longitudinal — pévica
d) longitudina — cefédlica— pélvica— transversa— cormica

87-m arque a aternativa que corresponde ao 4° periodo clinica
do parto em que se iniciam vigorosas contragfes musculares
uterinas na tentativa de controlar a perda de sangue.

a) expulsdo
b) dilatacéo
C) greenberg
d) dequitacdo

88— Correlacione as colunas e marque a opcdo com a
sequéncia correta.

( )Chamada de préinfato, o0s
sintomas aumentam com
frequéncia e gravidade.

( ) Dor previsivel e consistente que
ocorre ao esfor¢o e aivia com o
repouso.

() Dor intensa e incapacitante.

(1) Angina estavel
(2) Anginainstavel
(3) Anginarefrataria

a 1
b) 3
c 2-
d 3

89— Considere as informacBes seguintes sobre distdrbios
renais.

I- A sindrome nefrética € um tipo de insuficiéncia renal,
manifestada por proteindria maciga.

I1-  S8o manifestacBes clinicas da inflamag&o glomerular agude
ahematUria, edema e azotemia.

I11- Na glomerulonefrite cronica, o paciente pode ficar
assintomatico durante anos.

Est3o corretas:

a Ilelll.

b) Somentel elll.
c) Somentell elll.
d) Somentel ell.

90 — S50 deficiéncias motoras causadas pelo Acidente Vascular
Cerebral, exceto:

a) aaxia

b) disfagia

c) hemiplegia
d) hemianopsia

91 - Sobre as caracteristicas da Sindrome de Cushing, marque
(V) para verdadeiro ou (F) para falso. Em seguida, assinale ¢
alternativa com a sequéncia correta.

( ) Faceemluacheia
( ) Corcovadebifalo
() Hipoglicemia

( ) Equimoses

() Hipotensdo

d F-V-V-F-F
b) V-F-F-V-V
) V-V-F-V-F
d F-F-V-F-V

92 — Com relacso aos tipos de anemia, é correto afirmar que a

a) megaoblastica é caracterizada pela diminuicdo do tamanhc
dos eritrécitos.

b) causada pela deficiéncia de vitamina B 12 é chamada de
megal obl astica.

c) aplésica é causada pela deficiéncia de ferro, e as hemacias
tém formade foice.

d) aplésica é uma doenca rara causada pelo aumento das
células-tronco medulares.
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93 - A influéncia do cerebelo e dos ganglios da base sobre o
sistema motor é respectivamente refletida no controle do(a)

a) falaenoequilibrio.

b) equilibrio e navisdo.

c) coordenacdo e nafala

d) equilibrio e na coordenacéo.

94 — A insuficiéncia renal aguda (IRA) refere-se a uma répidz
perda de funcdo renal devido alesdo dosrins. Considerando esse
afirmagdo, marque (V) para verdadeiro e (F) para falso e, em
seguida, assinale a sequéncia correta.

() Ocorrem complicacfes metabdlicas fatais, incluindo acidose

metabdlica

( ) O tratamento visa a substituicio da fungdo rena
permanente.

( )A IRA é um problema observado em pacientes

hospitalizados, bem como em pacientes ambul atoriais.
() Comumente, o critério aceito para IRA é a elevacdo de 50%
ou mais da creatinina sérica acima de seu valor basal.

Q V-F-V-V

b) F=V-V-V
) V-F-F-V
d V-V-V-V

95-0 corpo pode produzir cinco tipos diferentes de
imunoglobulinas. A classificagdo baseia-se na estrutura quimica e
no papel biolégico de cada imunoglobulina. Assinde &
dternativa que apresenta a caracteristica principal de
imunoglobulina lgM.

a) Aparece como primeira imunoglobulina produzida em
resposta a infeccdes bacterianas e virais.

b) Toma parte nas reacdes aérgicas e em algumas reacoes de
hipersensibilidade.

c) Passaparao recém nascido no leite materno para protegao.

d) Impede aabsorcéo de antigenos a partir dos alimentos.

96 - Considerando os distrbios eletroliticos, relacione as
colunas e, em seguida, assinae a aternativ a sequéncia

correta.
; de sadio.

) Excesso de célcio.
( ) Déficit de potassio.
() Déficit decélcio.

(1) Hipopotassemia
(2) Hipocalcemia
(3) Hipercalcemia
(4) Hipernatremia

Q) 3-2-4-
b) 4—3-$%2
Q) 4-3-Y-

d 2-1-4-3

0\/

97-A eritropoetina € um hormdnio produzido principalmente
pelo(a)

a) meduladssea.
b) coracéo.

c) figado.

d rim.

98- A disreflexia autonoma é uma complicacio da lesdo
medular, caracterizada por

a) cefaleia, sudorese e hipotensdo.
b) cefaleia, sudorese e hipertensdo.
¢) sudorese, taquicardia e hipotensdo.
d) sudorese, bradicardia e hipotensao.

99 — Correlacione as doencas s suas caracteristicas e, em
seguida, marque a opcao com a sequéncia correta.

(1) Miastenia Gravis
(2) Esclerose mdltipla
(3) Sindrome de Guillain-Barré

( ) Doenca autoimune que aaca a mielina dos nervos

periféricos.

( ) Doenca desmielinizante progressiva do sistema nervosc
central.

() Doenca autoimune que afeta 0os muscul os voluntérios.

a 1-2-3

by 3-2-1

¢ 2-3-1

d 3-1-2

100-Quanto a0 periodo clinico do parto chamado
dequitacdo, marque (V) para verdadeiro e (F) para falso €
assinale a aternativa com a sequéncia correta.

( ) Baudelocque Duncan ocorre em 75% dos casos €
caracteriza-se por exteriorizar primeiro a face fetal des
placenta e posteriormente a saida do hematome
retroplacentario.

( ) Baudelocque Schultze ocorre em 25% dos casos €
caracteriza-se pela saida do hematoma retroplacentario €
pela saida da placenta.

() Caracterizarse pela dilatacéio completa da cérvice até ¢
completa expulsdo do feto.

a V-V-V
b) F-V-V
) V-F-F
d F-F-F
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